

*El general Franco ha sido un defensor de la Iglesia y su Movimiento responde a la tradición católica de España.*

EL CARDENAL BANDRILLART

## Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

### Sin novedades dignas de mención

#### NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 10

Sin novedades dignas de mención.  
Salamanca 10 de Marzo de 1939.—III A. T.  
De orden de S. E.  
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### 3 MINUTOS DE RELIGION

### Hay Dios. (Gritos de los milagros)

**Pero ¿hay milagros? ¿Puede haber milagros?** Desde luego que sí; y dejare de hablar de este punto en algún tres minutos. Hay milagros, y todos ellos se presentan gritando a voces que hay Dios, y diciéndonos: «Aquí está el dedo de Dios». Tú dirás porque sí:—No puede haber milagros; luego no los hay.—Yo te diré:—Hay milagros; luego puede haberlos. Esto mío mata aquello tuyo, prueba que hay Dios.

Hay muchos milagros; no creas que hay alguno que otro; sino que hay centenares y millares; y millones de milagros. Si fuésemos a enumerarlos los verías.

Sin milagros patentes; no creas que son milagros hechos en condiciones dudosas, oscuras, preparadas, rínicones del mundo, donde sea difícil darse cuenta de todo, no; son milagros hechos a la luz del día y a la claridad que todos pudieran darse cuenta de ellos. Por ejemplo la multiplicación de los panes, la resurrección de Lázaro y muchos hechos al día a la luz de Lourdes y en muchos sitios como los examinados para las canonizaciones.

Son milagros de todas clases; en la tierra, en el mar, en el aire; en hombres, en mujeres, en niños; en variadísimas condiciones y situaciones.

Milagros de todos los tiempos; antes de Jesucristo, de sus apóstoles y discípulos de muchísimos santos posteriores en todos los siglos, de la Santísima Virgen María en muchos santuarios. Algunos dicen que ¿por qué ahora no hay milagros? ¡que ignorancia de lo que pasa en el mundo!... hoy hay milagros y muchos lo mismo que ayer. Y aseguro que siempre habrá milagros en la Iglesia de Jesucristo.

Milagros en todo lugar; no solo en sitios escogidos, en naciones pri-

viligiadas sino en todo país, en toda raza, en todas las civilizaciones, no hay nación que no cuente en su historia muchísimos sucesos milagrosos.

Milagros vistos, oídos, recibidos. Muchos hemos oído; pero muchos también son vistos, ahora mismo por muchos de nuestro tiempo; y muchos recibidos por contemporáneos nuestros, que han recobrado la salud o recibido otros beneficios ellos mismos.

Un maravilloso concierto de milagros cantan el orbe católico la existencia y la magnificencia de Dios. Y contra este concierto no vale nada los desafinados pitidos de los ateos que niegan la existencia del que es más luminoso que la luz, más grande que el Cosmos, más duradero que el tiempo, más presente que cada uno de nosotros, a nosotros mismos. Nada valen para apagar ese magnífico concierto todos los desconciertos racionalistas y ateos; porque sin cesar hoy un milagro, mañana otro, y de vez en cuando muchos e incontables milagros declaran que hay un poder superior a todos los poderes humanos, un ser superior a todos los seres humanos, una inteligencia que entiende mucho más que todas las inteligencias humanas y una fuerza superior a la naturaleza que tiene en sus manos todas las energías naturales y las maneja, como quiere, aniquila de ella las que quiere, aumenta de ellas las que quiere, las combina como quiere y hace milagros cuando quiere, como absoluto dueño de todas las cosas. Y ese es Dios, que haciendo milagros dice a los hombres que tienen inteligencia: «Aquí estoy ¡Soy Dios! Como os atreveis a dudar y a tergiversar? ¡HAY DIOS!

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

### La vida en la España Nacional

El general Queipo de Llano en Granada donde es objeto de entusiasta recibimiento

Granada.—Llegó a esta capital el ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano, siendo este recibido en el Ayuntamiento de esta capital con gran satisfacción por las autoridades locales. Aclamado por la multitud el general Queipo de Llano, se vió obligado a salir en uno de los balcones del Ayuntamiento, para saludar al numeroso público que le aclamaba y a expresarles su gratitud por el patriótico recibimiento de que fue objeto, terminando con vivas al Ejército a España y al Caudillo siendo este contestado con gran entusiasmo por la multitud la cual al final entonó los himnos de movimiento.

### La medalla de oro de Bilbao al General Kindelan

Bilbao.—Ayer tarde fué impuesta la medalla de oro al General Kindelan por la actuación de las fuerzas de su mando durante la campaña que dió por resultado la conquista de esta ciudad.

El Alcalde pronunció un magnífico discurso ofreciendo la medalla al General Kindelan el que agradeció la distinción con vibrantes palabras.

### Detención del Director de «Tierra y Libertad»

Barcelona.—Entre las detenciones practicadas durante el día de hoy por la brigada social, figura la de Antonio Serra, cobrador de autobuses y director del periódico anarquista «Tierra y Libertad», inspirador de huelgas y sabotajes.

Han sido recuperados algunos de los valiosos objetos artísticos de la capilla de San Jorge del Palacio de

la Diputación, entre los cuales se encuentran antiguos relicarios, la custodia de plata y diferentes objetos de uso litúrgico.

#### DESPUES DE LA HUIDA

### Los buques de guerra españoles en Bizerta

Según el Residente en Túnez, general Labonne, son propiedad de Franco

Túnez.—El Residente general francés en Túnez, Labonne, declaró anoche a los periodistas que los barcos de guerra españoles actualmente internados en Bizerta, son propiedad del gobierno del General Franco.

Según Labonne, Francia considerará depositados estos barcos de guerra así como todo el material traído por los rojos a Francia y al Norte de África.

Según sus cálculos, el número de refugiados asciende a tres mil ochocientos, entre oficiales y soldados, así como trescientas cincuenta personas de la población civil, entre ellas treinta mujeres y niños. Estos últimos serán llevados en breve a un punto de la costa para facilitar su pronto regreso a España. Todos los demás refugiados españoles serán alojados por el momento cerca de unas minas de fosfato.

### Dos submarinos rojos más

Según noticias de Túnez la flota roja refugiada en el puerto de Bizerta se ha visto aumentada por dos submarinos.

El número de nuestro teléfono es el 1745

#### MIAJA Y CASADO CONTRA LOS COMUNISTAS

### Aún no está decidida

### la situación en Madrid

A pesar de que la Junta de Defensa va diciendo que domina la sublevación comunista, éstos se han hecho fuertes en los barrios extremos y han aislado la antigua capital de España

#### La tragedia comunista en plena actividad.—Tiroteos por toda Madrid

San Juan de Luz.—Continúa con gran insistencia la lucha entre los comunistas y el comité de defensa.

Los focos de resistencia se notan en el centro de Madrid aunque en poca cantidad y en estos reductos hasta se puede afirmar que no se combate.

Han resultado inútiles los esfuerzos de Ortega para entablar buenas relaciones con Miaja y lograr una rendición total de los comunistas.

En realidad, lo que se ha logrado ha sido la rendición de algunas barricadas, pero lo que no ha podido hacer es entrar en relaciones con otras partes atacadas que son precisamente las que tienen un peligro grande de que se generalice la lucha.

La tragedia comunista de Madrid continúa, tanto en la tarde, como en la noche, como a primeras horas de la mañana, en todas partes continúa el tiroteo.

#### Los comunistas dueños de Ciudad Real.—Miaja retira tropas del frente para la defensa de Madrid

Madrid.—Las tropas de refuerzo llegadas de los frentes han rodeado a primera hora a la capital.

Las fuerzas terrestres han entablado varios combates con las del comité de defensa.

La situación no tiende a aclararse. También en Ciudad Real se han producido disturbios siendo dueños los comunistas de casi todos los pueblos de la provincia.

Las fuerzas de la insurrección predominan sobre las del comité de defensa.

Casado, se ha visto obligado a dirigir una nueva alocución al pueblo señalando en ella que se obrará con energía.

Ha dado cuenta que las fuerzas al servicio del comité de defensa han rodeado Madrid.

En varias notas radiadas se ha dado también cuenta de que las fuerzas al servicio de la junta de defensa avanzaban protegidas por la aviación que sigue en su totalidad al servicio del comité de Miaja.

Las fuerzas que retiradas de los frentes acuden a Madrid para sofocar la rebelión se aproximan ya a la capital y también a Canillejas.

200 prisioneros se han entregado ya.

#### Lo que dice la Radio al servicio de Miaja

Paris.—La emisora Unión Radio ha dado lectura a una nota del cuartel general diciendo, que ha continuado el avance de las tropas al servicio del comité de defensa que han detenido a dos compañías.

Las calles de Madrid, termina diciendo la emisora roja han sido ocupadas hoy por nuestras fuerzas.

En los puntos estratégicos de la ciudad han sido instalados nidos con ametralladoras, principalmente en las inmediaciones de los centros oficiales.

Según informaciones recibidas del cuartel general del consejo de defensa está próximo el fin del movimiento sedicioso.

#### Recrudescen los combates entre comunistas y los de la junta de defensa.—Los carabineros del lado de los comunistas

San Juan de Luz.—Noticias procedentes de la zona roja informan de la situación en que se encuentra aquel territorio.

Es mucho más grave que lo que se presume, pues han recrudescido los combates entre los comunistas y los del comité de defensa.

Se sabe que forman las filas comunistas fuerzas de distintas unidades del ejército y constituyen las fuerzas de choque fuerzas indeseables de los comunistas y gran parte de carabineros, que se han puesto del lado comunista por temor a la justicia de Franco, ya que todos

ellos son autores de delitos comunes.

Durante la mañana de ayer la aviación republicana bombardeó a baja altura los núcleos comunistas que estaban instalados en diversos puntos de Madrid.

#### Los comunistas intentaron apoderarse del consulado de Francia

Paris.—Los comunistas intentaron también asaltar la embajada de Francia donde existen 400 refugiados nacionales que han podido escapar a la barbarie roja. Estos refugiados permanecen allí desde los años 1936 y 1937.

Hubo un momento en que se temió por la suerte de estos refugiados ya que los comunistas redoblaban sus amenazas de irrumpir en el edificio.

El cónsul general de Francia se dirigió al gobierno de París dándole cuenta de la situación inesperada en que se encontraba.

Mas tarde daba cuenta por telegrama de haberse esclarecido la situación.

#### Los comunistas dominan en los barrios extremos

Madrid.—Las fuerzas y lugares adictos a Madrid son los barrios centrales y los barrios extremos están en manos de los comunistas.

Miaja ha hecho retirar artillería del frente para disparar contra los sublevados.

Las pérdidas son extraordinariamente elevadas tanto por uno como por otro bando.

Según informaciones ultimamente recibidas se sabe que son mil las bajas que hasta ahora se han causado.

#### Madrid aislado por los comunistas.—Miaja comprometido en el centro de la ciudad pierdo terreno

Madrid.—Según las últimas informaciones recibidas de los alrededores de la capital, los comunistas están sobre todas las vías de acceso a la ciudad, la cual está incomunicada con el resto del país.

Los informadores dan cuenta que en el centro de la capital está actualmente en poder de las tropas de Miaja, la lucha es dura entre los elementos del Consejo Nacional y los comunistas, éstos avanzan hacia el centro de la ciudad. Donde la lucha es más encarnizada es en los alrededores de los edificios públicos en donde los comunistas se batan intensamente.

A primera hora de la tarde de ayer se comunicaba que los comunistas se acercaban ya al centro de Madrid atacando intensamente la Central Telefónica y calles circundantes de la emisora Unión Radio.

Las tropas de Miaja han perdido a última hora bastante terreno.

#### Los comunistas de Canillejas se rinden

Madrid.—La emisora Unión Radio da cuenta de que las fuerzas comunistas que defendían Canillejas se han rendido a las fuerzas leales.

#### La columna miajista que avanza sobre Madrid ha llegado ya a la plaza de Manuel Becerra

Unión Radio de Madrid dió a las 12 de la mañana de hoy la siguiente nota del llamado cuartel general del Consejo Nacional de Defensa:

«Durante la mañana de hoy el ejército de maniobra ha seguido su victorioso avance hacia Madrid después de vencer los reductos que los sediciosos pretendían cerrarles el paso. A la hora de redactar esta nota las tropas republicanas han hecho su entrada victoriosa en la plaza de Manuel Becerra. En el interior de Madrid también se van reduciendo los reductos de los sediciosos, cayendo en nuestro poder la mayoría de los edificios desde los que los comunistas sublevados pretendían hacer frente a nuestras tropas. Desde el día de ayer hasta la hora de re-

dictar esta nota se han pasado a nuestras filas 14 mil soldados.»

#### ¡Humanitarios que son los comunistas!

Madrid.—En la tarde de ayer los comunistas se apoderaron de dos camiones que transportaban leche para los enfermos graves y niños. No obstante conocer su destino los comunistas se apoderaron de ellos quedando hoy sin leche los enfermos graves y niños de la capital.

#### Dura represión del Comité de Defensa.—Periodistas extranjeros detenidos

Madrid.—La tarde de hoy ha sido rica en acontecimientos desagradables.

Por el momento las medidas de represión adoptadas contra los comunistas era de importancia secundaria pero desde el mismo momento en que han sido llamados a Madrid refuerzos del ejército de primera línea la cosa ha ido adquiriendo extraordinarias proporciones.

La represión se está llevando a efecto en la forma en que las circunstancias lo exigían.

Las fuerzas de refresco que se trasladan a Madrid se hallan en estos momentos a unos diez kilómetros de distancia de la capital y van avanzando por las carreteras secundarias.

Las fuerzas comunistas que se habían instalado en los alrededores de Chamartín se han entregado a la llegada de las columnas de refresco.

Actualmente las columnas revolucionarias se han instalado en el norte de la capital.

Varios periodistas extranjeros que iban recorriendo las calles que ayer fueron afectadas por las luchas para recoger informaciones para sus respectivos periódicos fueron detenidos por los comunistas que los llevaron a su cuartel general sometiendo a un extraordinario interrogatorio.

La artillería de campaña que ya ha llegado a Madrid está disparando con intensidad contra los reductos comunistas.

Los edificios que en la capital habían sido ocupados por los comunistas a última hora de la noche de ayer fueron asaltados por las fuerzas al servicio de la Junta de Defensa con bombas de mano y fuego intenso de ametralladoras y morteros.

En el cuartel general de Miaja han dado cuenta de haber sido detenidos 500 comunistas.

Una nota de la agencia Reuter da cuenta de que a los comunistas las fuerzas de Miaja les han hecho 1400 prisioneros.

#### Completamente comunistas

Madrid.—En Guadalajara han sido detenidos por agentes del servicio de investigación militar en un raid comunista, tres individuos que intentaban huir, para lo cual tenían preparado un coche en el que llevaban dos baules llenos de oro, plata y joyas de valor artístico.

#### Una batalla en la Glorieta de San Bernardo

Unión Radio de Madrid dió anoche a las 10 la siguiente información:

«Esta mañana a las 8 un camión del cuerpo de tren ocupado por 28 comunistas se dirigía a gran velocidad hacia el Barrio de Arguelles. Al pasar a la altura de San Bernardo el retén de guardia del citado parapeto en aquella glorieta le dió el alto. Los ocupantes del camión en lugar de obedecer la orden hicieron una descarga cerrada contra dicho retén del que mataron a dos individuos e hirieron a tres. El resto de la guardia abrió intenso fuego contra los rebeldes que apeándose precipitadamente del camión se refugiaron en los locales del «Bar Tudor» y en un hotel situado en el número 7 de la citada glorieta, haciéndose fuertes allí donde organizaron rápidamente la resistencia.

Inmediatamente fuerzas republicanas acudieron al local y salieron en auxilio del retén mencionado toman-

#### ACOTACIONES

LA CEGUERRA DE LAS DIPLOMACIAS DEMOCRATICAS.—En el espacio de unos pocos años hemos asistido a una reiterada experiencia demostrativa de que la diplomacia de las naciones democráticas ha cometido unos desaciertos, cuya magnitud está en relación directa con los esfuerzos que luego ha tenido que hacer para desandar el equivocado camino que emprendiera.

Cuando Italia, guiada por el genio de Mussolini, inició la conquista de Abisinia, de la cual, y ya se está viendo ahora, a la vuelta de pocos años, tantos frutos había de recoger, no solo el Imperio italiano, sino los propios etíopes y hasta la normalidad de las relaciones internacionales, la diplomacia democrática cometió el primer error.

Olvidándose de que los propios imperios coloniales habían sido logrados, por los mismos procedimientos, si no peores, que los que Italia ponía en práctica, se opuso primero por las formas más discretas, más tarde ayudando a los sáditos del Negus, cuyos títulos de propiedad a la corona no eran precisamente los de un gent eman y finalmente logrando que la S. de N.—y aquí empezó el definitivo descrédito de la Asamblea ginebrina—tomara el famoso acuerdo sancionista.

«Ello contestó Mussolini con la famosa frase: «Con Ginebra, sin Ginebra o contra Ginebra. Y como por otra parte Italia tenía la fuerza de la razón y, lo que es más importante en política internacional, la fuerza al servicio de la razón, mientras las naciones, alucinadas por la diplomacia democrática, cerraban sus fronteras al comercio italiano, seguía su conquista y, más aún, iniciaba el camino de su, ya hoy victoriosa, autarquía.»

Y al cabo de unos años, primero una y luego otra de las naciones favorables de aquella estridente campaña mundial antitaliana, tenían que rectificar y aceptar lo que habían querido impedir.

«Pero no escarmentaron. Y al iniciarse el glorioso Alzamiento Nacional de España reincidieron en el error, en la ceguera, que es censurable si es voluntaria, pero lo es más aún si es producida por la falta de inteligencia y de conocimiento de los hechos.»

Y apoyaron al «gobierno legítimo» de la agónica república, y desconocieron nuestra razón, y procuraron por cuantos medios pudieron que no triunfara el espíritu de la verdadera España.

Y la historia se repite. Cuando las armas del Caudillo han impuesto, claramente, su victoria, los mismos que no quisieron conocerlos, han tenido que repetir la rectificación.

Y tardamente han ido a Burgos, y han reconocido el único gobierno de España, y han tenido que aceptar las condiciones que Franco, el vencedor, ha querido imponer.

¿Será bastante este doble caso de ceguera para que la diplomacia democrática abra los ojos de manera definitiva y no reincida en el error reiterado?—R.

do las bocacalles y los lugares que afluyen a la Glorieta de San Bernardo.

Otras fuerzas leales llegadas de otro sector empezaron a lanzar bombas de mano y abrieron fuego de ametralladora y mortero contra los rebeldes.

Otras fuerzas se situaron en la entrada del antiguo hospital de la Princesa y en el número 20 de la calle de Carranza, mientras nuevas fuerzas se dedicaban a vigilar los sectores inmediatos.

A las 2 menos cuarto de la tarde las fuerzas se lanzaron al ataque y la lucha adquirió una gran violencia. Desde un balcón de la casa número 20 de la calle de Carranza un oficial de la fuerza republicana que fué el que ordenó alto el fuego exhortó a los rebeldes a que se rindieran: «No es lícito ni humano—les dijo—que luchemos en plenas calles de Madrid contra nosotros mismos». En vista de que los comunistas no deponían las armas ni accedían a la invitación de rendirse que en nombre del Consejo Nacional de Defensa les hacían, se dió orden de atacar sin contemplaciones entablándose una verdadera batalla que dió por resultado la rendición.

A las 3 en punto de la tarde y con

# Miguel Primo de Rivera se ha salvado

## Ha embarcado en Gandía

Paris.— Comunican de Valencia que don Miguel Primo de Rivera hermano del glorioso fundador de la Falange, José Antonio ha podido huir de la zona roja y embarcar en Gandía.

Las debidas precauciones fueron saliendo de los lugares antes citados los comunistas. Eran 25 pues 3 quedaron dentro víctimas del fuego de las armas leales. Los que salieron fueron detenidos una vez desarmados, en pleno bulevar.

Cuando hubo cesado el fuego el público al salir de sus casas con las debidas precauciones se situó en los alrededores del lugar del suceso e increpó duramente a los detenidos. En vista del nerviosismo y de la actitud poco tranquilizadora del vecindario, el mando leal ordenó el rápido traslado de los 25 comunistas a una prisión.

### Las últimas noticias

Burgos.—La crisis que ha precipitado la lucha en Madrid después de la formación del Comité de Defensa, por las tropas comunistas, ha venido a tener un tercer factor a su favor esto es el hambre.

Los comunicados que llegan a dicha capital declaran que la escasez de víveres que ha observado desde el principio de la guerra, se ha hecho más aguda ya que desde hace tres días no ha llegado ningún cargamento de ellos por tener los comunistas en sus manos las principales vías de comunicación de la capital con el resto del país rojo. Los pocos víveres que hay almacenados en la capital no pueden repartirse porque la lucha en las calles es constante.

El problema de avituallar a la población es mas agudo que el de luchar contra los revoltosos. A pesar de la situación desesperada en el interior de la ciudad, los rojos y comunistas continúan luchando para poseer la ciudad.

En los círculos militares nacionalistas se sigue con la mayor atención el desarrollo de la situación y cuando la población esté materialmente rendida y cansada se entregará a las tropas nacionalistas sin lucha alguna.

Los comunistas están haciendo también muchos esfuerzos para apoderarse de las cárceles y prisiones ya que estos se pondrían a sus órdenes.

El viernes por la mañana los edificios de las embajadas y prisiones estaban en manos de los rojos del Comité de Defensa.

Los «leales», ocupan la Telefónica

San Juan de Luz.— Comunican que las tropas de general Miaja se han apoderado del Ministerio de Marina, de la Telefónica y de otros importantes edificios hasta ahora en poder de los comunistas.

Y reconquistan Alcalá de Henares

Paris.—Según un mensaje de Madrid, las tropas del general Miaja han reconquistado el pueblo de Alcalá de Henares, cuya guarnición, colocada en la antigua Universidad,

# INFORMACION LOCAL

## Comandancia General de Baleares AYUNTAMIENTO Sesión de la Comisión Gestora

Servicio de Plaza para el día 11 de Marzo de 1939. 3.º T.

Jefe de día — Comandante de Infantería don Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Imaginaria.— Comandante de Infantería don Manuel Bairado Sampol.

Visita Hospital.— 2.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

### EDICTO

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío Comandante Militar de Marina de Mallorca.

HAGO SABER: Que por orden superior, quedan aplazados por tres meses los exámenes para Capitanes y Pilotos convocados en nueve de febrero pasado. (Boletín Oficial número 47).

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Palma 9 de marzo de 1939. 3.º A. T.—El C. de N. Comandante Militar de Marina. P. A. Juan Serra Bonet.

### DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA

Celebró sesión la Comisión Gestora presidida por el Vicepresidente don José F. Moragues y asistiendo los Vocales señores Alabern, Erasmo y Marqués del Palmer.

Aprobadas el acta y cuentas, se acordó el abono a los Becarios de la Corporación de la 4.ª mensualidad de la respectiva pensión.

Quedó enterada: de un oficio del Servicio Nacional de Caminos sobre concesión de un crédito para obras de desviación del camino vecinal número 431, de haberse adjudicado el premio ofrecido por la Corporación para el Certamen literario celebrado en el Instituto N. «Ramón Llull»; y de un oficio del Presidente de la «Asociación Mallorquina de Criadores de aves y conejos» solicitando el apoyo de la Diputación para una instancia elevada a la Superioridad, a fin de conseguir que el precio de tasa señalado a los huevos, guarde relación con el coste de los piosos.

Fue aprobada la liquidación del presupuesto provincial respectivo al ejercicio de 1938.

Se acordó proceder al retajo general de la cubierta del edificio de la Lonja, y pequeñas reparaciones en la Casa de Misericordia.

Se acordó el pago del premio de cobranza a varios recaudadores del Impuesto de cédulas personales, y que el arquitecto de provincia pase a Puigpuent para proceder al señalamiento de alineaciones y rasantes de determinado barrio de aquella villa.

Se autorizó la adquisición de medicamentos para el Hospital de esta ciudad y después de aprobar varios expedientes de Beneficencia se levantó la sesión.

Anoche se reunió la Corporación para celebrar sesión. Presidió el alcalde don Mateo Zaforteza y asistieron los señores Salleras, Rotger, Mesana, Moscardó, Alabern, Cirerol, Coll, Sastre, Roca, Bonet Liompart, Buades, Hevia y Ferragut.

Declarada abierta la sesión, el Alcalde propone hacer constar en acta la satisfacción de la Comisión gestora por la elección del cardenal Paccelli para el cargo de Vicario de Cristo en la Tierra.

Igualmente propone que conste también en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte, del bravo militar José Valdés Guzmán, hermano del gestor municipal del mismo apellido.

Ambas proposiciones son aprobadas por unanimidad.

El Alcalde pronuncia el nombre del militar muerto, y todos los reunidos, de pié y brazo en alto, contestan: ¡Presente!

A continuación se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada así como también una relación de cuentas.

Concediéndose permisos para apertura y traslado de establecimientos industriales a don Gabriel Fiol, don Juan Costa Guasp y don José Palmer Pujol.

Se aprueba un dictamen de Fomento, Sanidad y Beneficencia fijando precios para enagenación de nichos restaurados, en el cementerio de esta ciudad.

Se conceden varios permisos para obras particulares.

Apruébase un dictamen de la comisión de Obras desestimando una petición de la Diputación Provincial sobre aumento de consignación para la reparación del camino de Genova.

Acuérdase proceder al ensanche de un tramo de la calle de Calvo Sotelo.

Se acuerda la construcción de varios contrafuertes en la calle de Luis Vives.

A propuesta de la comisión de Hacienda, se acuerda acceder a la petición formulada por la Diputación Provincial de encargarse de la recaudación del impuesto sobre cédulas personales, mediante ciertas condiciones.

Se acuerda desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Jerónimo Massanet Bruet, excofrer municipal, contra el acuerdo de su jubilación forzosa.

Igualmente se acuerda, a propuesta del señor Buades, pase a la comisión de personal una petición de los médicos forenses relativa a que se les conceda, como funcionarios del Estado, el subsidio extraordinario dispuesto por la Ley de 29 de Diciembre último.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

### Cámara de Comercio

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Autorizada por la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, para satisfacer las obligaciones de Subsidio al Combatiente, durante el cuatrimestre en curso, una derrama del 6 por 100 sobre las cuotas de contribución, queda abierto en las Oficinas de la Cámara el pago de los correspondientes recibos.

Los comerciantes e industriales que aún no hubieran hecho sus declaraciones deberán hacerlo a la mayor brevedad, so pena de dar cuenta a la Superioridad de los que hubiesen dejado de hacerlo, con las consiguientes responsabilidades.

Los comerciantes o industriales obligados a formular las aludidas declaraciones son los siguientes: Los que satisfagan contribución industrial cuya cuota al Tesoro, sumada al recargo transitorio, exceda de 250 pesetas, entendiéndose dicha suma anual.

Cada Empresa figurará por el total de sus cuotas anuales para el Tesoro por todos conceptos debiendo ser acumuladas para la fijación de dicha base mínima de 250 pesetas.

Las empresas de espectáculos tendrán como base impositiva el 15 por 100 de sus ingresos al Tesoro, con arreglo a la Clase 7.ª de la Tarifa 2.ª de la Contribución Industrial, aunque no alcance a 250 pesetas.

Los contribuyentes por el epí-



## PEDRO VICH BERGA

PERITO MERCANTIL

Murió por Dios y por la Patria

A los 20 años de edad

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados padres, hermana, hermano político, sobrina y demás familia participan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, y al mismo tiempo al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Parroquia Iglesia de San Cayetano y Santa Inés de (Son Españolet) el lunes día 13 a las diez.

No se invita particularmente

El duelo se despide en la Iglesia

grafe c), Tarifa II de Utilidades, acumularán a las cuotas de Industrial el importe de la última liquidación que se les haya girado.

Las entidades y empresas que contribuyan por la Tarifa III de Utilidades, y que no estén sujetas al reglamento de Industrial, figurarán con la última cuota liquidada por Hacienda, sin deducción alguna por ingresos al Tesoro durante el ejercicio a que se refiere la liquidación. Si están sujetas a dicho reglamento se tomará por base las cuotas de Industrial más la complementaria que haya resultado de la última liquidación practicada por Utilidades, sin restar los pagos considerados deducibles, a efectos de ingreso en el Tesoro de la cuota por la Tarifa tercera.

Los contribuyentes por el Impuesto de Alcoholes, formarán su base contributiva con el 4 por 100 de los ingresos en el Tesoro, bien se trate de impuesto liquidado según Tarifa o de Patentes irreductibles.

En las Empresas mineras individuales, servirá de base el impuesto del 3 por 100 sobre el producto bruto, siempre que exceda de mil pesetas anuales. En las empresas mineras colectivas también servirá de base dicho impuesto del 3 por 100 a menos de que estén sujetas al impuesto mínimo sobre el capital, y la cuota de éste sea superior a la de aquel, pues en tal caso se tomará como base dicha cuota mínima de capital.

Las empresas individuales de la minería de carbón que produzcan más de diez mil toneladas anuales, figurarán por el importe de la cuota que vienen obligadas a pagar en concepto de recargos municipales sobre lo que supondría el 3 por 100 del producto bruto.

Las empresas de transportes por medio de vehículos a motor mecánico, se incluirán en el padrón con el 33 por 100 de la patente de circulación de automóviles cuando exceda de 250 pesetas anuales.

Están comprendidas en la obligación de declarar, los Corredores de Comercio, Agentes Comerciales, Agencias de Negocios y similares.

Las farmacias no están obligadas a declarar, si no tienen alguna explotación aneja.

La obligación de declarar, alcanza a todos los comerciantes e industriales que paguen las cuotas expresadas, aunque carezcan de personal empleado en sus empresas o negocios.

Se pone en conocimiento de todos aquellos contribuyentes que vienen obligados a presentar declaración jurada de la contribución que satisfacen— más de doscientas cincuenta pesetas anuales— que el plazo definitivo para admisión de dichas declaraciones, expira el próximo miércoles día 15 del actual, pasado el cual incurrirán en las sanciones que determina la Ley.

Palma 10 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.— El Presidente, José Casanovas.— El Delegado de la Comisión Provincial, José Cloquell.

Inspección de Seguros Sociales

Por esta Inspección han sido multados los patronos comprendidos en las ramas de producción que se expresan, por incumplimiento en el Régimen de Retiro Obrero.

A empresarios de Restaurantes

y Cafés, tres sanciones cuya cuantía es de 800 pesetas.

Id. id. de construcción, cuatro id. por 1570 id.

Id. id. de embarcaciones, dos id. que importan 190 id.

Id. id. de banca, una id. de 218 idem.

Id. id. de ferretería, una id. de 320 pesetas.

Id. id. de taller de escultura, una id. de 150 id.

Id. id. de cereales, una id. de 220 id.

Por no haber declarado a sus obreros y empleados en el Subsidio Familiar, han sido multados los siguientes patronos:

A empresarios (Agrícolas, veterinarios) sanciones cuya cuantía es de 3.525 id.

Id. id. de construcción, cinco id. id. de 500 id.

Id. id. de carpintería, dos idem id. de 200 pesetas.

Id. id. de calzados, tres id. id. de 400 pesetas.

Id. id. de café, una id. id. de 75 id.

Id. id. de transportes, una idem id. de 150 id.

Id. id. de cereales, dos id. id. de 200 pesetas.

Se encarece el exacto cumplimiento a las Leyes de Previsión, Retiros Obreros, Maternidad, Accidentes del Trabajo, Subsidio Familiar; las infracciones que se encuentren serán castigadas con el máximo de multa.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 9 de Marzo de 1939.— III Triunfal.— El Inspector.

### Banco Español de Crédito

Convocatoria para cubrir dos plazas de aspirantes, con carácter provisional, de acuerdo con las Bases de trabajo del personal de la Banca, a la que podrán concurrir individuos de ambos sexos.

Las condiciones de la convocatoria constan en la tablilla de anuncios, fijada en la Sucursal del expresado Banco, para conocimiento de los interesados.

El plazo de la convocatoria vence el día 16 de los corrientes.

Calle General Goded, 49.

### ALFOMBRAS DE GOMA

Para de lanternas y estribas, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc.

CASA CODINA

La casa de las gomas (junto Borneo) PALMA

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Clorol en casa lavan con

### LEJIA ELECTRA



Se venden

muebles usados por tenerse que au-

mentar.

Razón: P. Quadrado, 12 (de 3 a 6 tarde).

# Mútua General de Seguros

(Genuinamente española)

## Accidentes del Trabajo - Incendios

## Vida - Enfermedades

(Sucursal de Palma de Mallorca)

Participa a sus señores Asociados y público en general, ha trasladado sus Oficinas y Dispensario a la calle Sindicato n.º 213, 1.º 2.ª

# Cooperativa Eléctra Popular

## DE PALMA DE MALLORCA

Se convoca a los Sres. Cooperadores para las ASAMBLEAS EXTRAORDINARIAS, que se celebrarán en el TEATRO LIRICO, el próximo domingo día 12 a las 10 en punto para: APROBACION DE LOS NUEVOS ESTATUTOS, y a las 12'30 para: ELECCION DE LA NUEVA JUNTA.

Las papeletas de asistencia y votación, serán entregadas a los Cooperadores los días 8, 9, 10 y 11, de 9 de la mañana a las 8 noche sin interrupción, en el local Social: BONAIRE, 19.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Llamamiento
Por el presente se llama a M...
Perales Dominguez y José...

El Secretario Local
Saluda a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

Este año la Sección Femenina
de Falange Española Tradicionalista...

Dichos Ejercicios correrán a
cargo del Rvdo. P. Manuel María...

Sábado día 18 a las 8 y media,
Misa de Comunión para concluir...

LA NORMALIDAD DE LA ESPAÑA NACIONAL

Entreg de valores, alhajas y documentos

Habían sido enviados de Barcelona
a Mahón, se apoderó de ellos la justicia...

Precedente de Mahón ha llegado
Palma doña Amanda Capmany de...

Al estallar el Glorioso Movimiento
señora Capmany tuvo que esconderse...

La señora Capmany se ha presentado
al Juzgado de Marina y en dicho...

La señora Capmany se ha presentado
al Juzgado de Marina y en dicho...

La señora Capmany se ha presentado
al Juzgado de Marina y en dicho...

Juventud Antoniana
Esta Congregación mañana domingo...

AYER, EN SAN FRANCISCO

Los funerales por los mártires de la tradición

Ayer, por la mañana, se celebraron,
a las once, en la iglesia de San...

En la plaza frontera al templo formó
una centuria de Organizaciones...

Celebró el Santo Sacrificio el P.
Antonio Barceló, T. O. R., asistiendo...

El Delegado de Frenes y Hospitales;
el Jefe Provincial de Propaganda...

Terminada la celebración de los
funerales y el canto del responso...

Se ha recibido en este Instituto
traslado del siguiente oficio remitido...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

«Ilmo. Sr.: Resolviendo consultas
formuladas por el Rectorado de la...

DEL CARNET Sindicatos

El joven don Pedro Vich Berga
ha muerto por Dios y por la Patria.

Desde hace unos días, se encuentra
en esta ciudad la esposa del...

La ilustre huésped visitó ayer
las cuevas del Drach, comiendo...

Ha sido destinado a la Comandancia
Militar de Menorca, el Teniente...

Por doña María Eulalia Novara,
Vda. de Rosiñol de Zagrana y don...

Los propietarios o representantes de
los vehículos de tracción mecánica...

Automóviles ligeros.
Ford PM 6786, id. id. 6717, Buick...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Palma de Mallorca, 9 de marzo
de 1939. 3.º P. El Tte. Coronel...

Español Universitario

Se ordena la presentación en estas
oficinas de las camaradas que a...

Se proyectará el magnífico film
«Desfile militar de Barcelona»...

La Jefatura Provincial del Sindicato
Español Universitario espera de...

Para los camaradas del S. E. U. la
entrada será libre mediante la...

Se proyectará el magnífico film
«Desfile militar de Barcelona»...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Continúan en Montesión, en honor
de San Francisco Javier. Todo...

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

el hecho de que Bohemia, Moravia y
Slovaquia forman un Estado Federal.

El préstamo inglés concedido a
China causa indignación

Tokio.—En vista de la grandísima
indignación que ha causado el...

Según dichas manifestaciones el
gobierno inglés ha concedido...

Dicho alto empleado declaró que
el ministro Sawada había presenta...

El representante de Portugal en
la coronación de Pio XII

Lisboa.—El Jefe del Estado, general
Carmona, ha designado al...

El ministro de Educación Nacional
ha salido en dirección a Roma...

Actos conmemorativos del 20
aniversario de la creación de los...

Roma.—Entre las próximas
manifestaciones conmemorativas...

El número de estos camisas negras
es más bien restringido ya que...

Es de notar que con este motivo
todos los fascistas de los primeros...

Estados Unidos
El gobierno yanqui concede un...

Nueva York.—En los círculos
financieros y en todo el país se...

En contraste con los comentarios
favorables de los círculos gubernamentales...

El senador de la Carolina del Norte,
Roberto Hye, declaró que dicho...

Se ha formado una compañía
especial titulada Corporación...

La principal tarea de dicha
Compañía será la de financiar...

Aunque por el momento, los
fondos del gobierno serían para...

Portugal

El representante de Portugal en
la coronación de Pio XII

Lisboa.—El Jefe del Estado, general
Carmona, ha designado al...

El ministro de Educación Nacional
ha salido en dirección a Roma...

Actos conmemorativos del 20
aniversario de la creación de los...

Roma.—Entre las próximas
manifestaciones conmemorativas...

El número de estos camisas negras
es más bien restringido ya que...

Es de notar que con este motivo
todos los fascistas de los primeros...

Estados Unidos
El gobierno yanqui concede un...

Nueva York.—En los círculos
financieros y en todo el país se...

En contraste con los comentarios
favorables de los círculos gubernamentales...

El senador de la Carolina del Norte,
Roberto Hye, declaró que dicho...

Se ha formado una compañía
especial titulada Corporación...

La principal tarea de dicha
Compañía será la de financiar...

Aunque por el momento, los
fondos del gobierno serían para...

Checoslovaquia
Cambios en el gobierno eslovaco

Praga.—Un comunicado semi-oficial
que ha sido publicado en la...

Para muebles acero, sistema
vertical. Recibida pequeña remesa.

PASTILLAS Dr. ANDREU
TUS
Pida el estuche de bolsillo

RELIGIOSAS

Santos del día
San Eulogio, obispo.—Ayuno sin...

Cuarenta Horas
Continúan en Montesión, en honor...

Visita
A la Virgen del Puig, en San...

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA
SEÑORAS

Dirigidos por el Rdo. P. Marzo,
S. J., se celebrarán en la Capilla...

Actos para todos los días
Por la mañana: A las 10 y media...

Por la tarde: A las 4 y media,
Lectura. A las 4'45, Meditación...

Se recomienda la más exacta
puntualidad a todos los actos...

PROTECTORA
HOY de 3'30 a 11'30

Excepcional Acontecimiento
La primera visión de Barcelona...

DESFILE MILITAR DE BARCELONA
Por el Ejército de la victoria

Sinfonías del Corazón
En español VALERIE HOBSON en

La cita a medianoche
IMPORTANTE: La película DESFILE...

AVISO IMPORTANTE

D. I. D. R. E. M.
Servicio de Información de residentes...

Próxima a liberarse la capital de
España se ruega a las personas...

La contestación a las peticiones
de informe serán recibidas a...

Para más informes en este
Departamento de Información...

Comisaría de Vigilancia
Denuncia por escándalo en la...

Por los guardias de Seguridad de
servicio en las Avenidas, antea...

Hallazgo de unas fotografías
Por los guardias de Seguridad...

Quien se crea con derecho a
dichas fotografías puede pasar...

# ULTIMAS NOTICIAS

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

## André Marty, residenciado ante la Cámara francesa

### La aviación «leal» contra los comunistas.—Optimismo ante la situación internacional

París.—El diputado francés de derechas Henriot ha presentado a la Cámara una moción contra la actitud del diputado comunista André Marty, llamado el Carnicero de Albacete, por la actividad desplegada por éste en España como jefe de las brigadas internacionales. El diputado Henriot dice que es necesario examinar los hechos y ver si Marty es digno de seguir sentándose en los bancos del Palacio Borbón.

Se le acusa de haber ordenado o autorizado la ejecución de numerosos voluntarios franceses, 67 voluntarios de las brigadas internacionales, que de los cuales 12 eran franceses, y habían obtenido autorización para abandonar España, fueron detenidos por orden de André Marty y obligados a regresar a los frentes de combate. Marty se excusa diciendo que las circunstancias obligaron a las autoridades rojas a emplear mucha dureza con los internacionales ya que entre ellos había gente sospechosa.

La sesión se celebró entre grandes tumultos teniendo el presidente que suspender la sesión pues los dipu-

dos comunistas se oponían a que la moción se tomase en consideración.

Madrid.—Poco después de puesto el sol, varios aparatos republicanos han ametrallado las posiciones comunistas del sur de Madrid, y las tropas fieles al Consejo de Defensa han atacado los centros rebeldes del interior. La concentración comunista que ocupa aún el edificio de la Telefónica, han sido considerablemente diezmados.

Londres.—Los círculos responsables británicos abrigan optimismo respecto a la situación internacional. Una nota de la Press Association de esta tarde dice que el fin de la guerra española no puede tardar en venir y esto dará lugar a una notable mejoramiento de relaciones de las naciones europeas.

Referente a las diferencias italo-francesas la Agencia Reuter dice que actuará de mediadora únicamente en el caso de que sea solicitada por ambas partes.

COSAS Y CASOS

## El tubo de la risa

(DE RADIO NACIONAL)

La situación de Madrid es un tanto desconcertante. Realmente las informaciones de que disponemos se reducen a las arengas de Unión Radio y a unas declaraciones muy optimistas que acaba de hacer el capitán López, en Valencia.

La palabra de López es autorizada. López es ni más ni menos que secretario particular de Miaja. Pues bien, a su llegada a Valencia López declaró:

—Señores, estoy satisfechísimo. El fervor republicano del pueblo de Madrid me da motivo para ello.

Uno de los periodistas le preguntó:

—¿Está usted muy contento? Y López contestó rápidamente: —¡Claro! Muy contento. (¡Cualquiera no está contento, debió de pensar López, a 400 kilómetros de Madrid!)

López contó también que los comunistas se han fortificado en las dos bocas del túnel, en Atocha y en el Hipódromo. A las entradas del subterráneo han construido terribles parapetos y mientras unos descansan en el interior del túnel otros disparan desde la boca. La situación, desde luego, si la enjuicamos desde el punto de vista estratégico, nos parece peliagudísima, porque se da el caso de que el tubo de la risa está embutido lo mismo que un gran chorizo de materias explosivas. Y si los consejeros de la Junta de Defensa

entran en el túnel, lo volarán los comunistas y si no se atreven a entrar, los comunistas seguirán imperturbables y heroicos en el subterráneo hasta que la Junta se caiga hecha pedruzcos.

Mientras tanto Indalecio Prieto debe frotarse las manos en la otra ribera del Atlántico. ¿Quién había dicho que el tubo no servía para nada? Ahí está la prueba de su eficacia. En efecto, los comunistas lo han convertido en fortaleza subterránea. Tomaron la entrada y salida, y al grito de «¡No pasarán!» no hay nadie que se atreva a pasar y aventurarse en el interior del inmenso chorizo madrileño.

Pero abandonemos el tono festivo porque no se presta a chistes la inmensa tragedia de la capital de España. ¡Pobre Madrid, ensangrentado por las luchas entre sus mismos opresores! Ahora mas que nunca, comprenderás la gran verdad, que solo Franco puede llevarle la liberación y la paz. En España no hay mas que una paz posible, la de Franco, la del Caudillo invencible, que va a entrar en Madrid, mas que como un conquistador, como el único pacificador de la gran tragedia. Franco va a romper el cerco de sangre que tienen puesto a Madrid los que se matan por sus calles disputándose la gloria de ser sus últimos verdugos.

RADIO NACIONAL

## Noticiero español

**Aplazamiento de la conferencia de Sánchez Mazas**  
Zaragoza.—La conferencia que había de dar en esta ciudad el domingo próximo el consejero nacional e ilustre escritor Rafael Sánchez Mazas ha sido aplazada hasta el domingo siguiente día 19.

**Un obsequio de Alemania a Campúa**  
San Sebastián.—El embajador de Alemania, barón von Storen, ha hecho entrega al destacado fotógrafo Campúa de una máquina fotográfica último modelo por sus servicios realizados en el frente de guerra durante dos años y medio. Pepe Campúa agradeció el obsequio y contestó al señor embajador que continuará realizando sus servicios en pro de España.

**Telegramas de felicitación al Ministro español en Tánger**  
Tánger.—El Excmo. Sr. Ministro de España en Tánger, don Juan Peche, ha recibido dos telegramas. Uno del coronel secretario del Generalísimo, concebido en los siguientes términos:

«Su Excelencia el Generalísimo, Al agradecer su telegrama del día cuatro con motivo entrada oficial y solemne en Legación española, envía a Vuecencia su afectuoso saludo, extensivo a toda la colonia. Salúdole, Franco»

El segundo telegrama está firmado por el General Jordana y dice así: «A agradecerle la reiteración de su adhesión, con motivo de la entrada oficial en la Legación de España en Tánger, me es grato expresarle mi cordial felicitación. Le saludo afectuosamente, Jordana»

**El Cardenal Segura regresa de Roma**  
Sevilla.—A las cinco de la tarde ha regresado a esta capital, procedente de Roma, el Cardenal Segura.

**RIALTO Y MODERNO**  
Hoy a las 3:30  
Grandioso éxito!!  
Dos estrenos de la NUEVA UNIVERSAL

**3 meses de vida**  
por Edward Everet Horton

**El Rey Salomón de Broadway**  
con Edmund Lowe y Dorothy Page

Jueves próximo:  
EL DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO

Un gran documental de nuestra guerra de liberación.

**CINE MODERNO LUNES**  
Estreno del drama oeste Columbia Films SIN FRENO Y SIN LEY por Ken Maynard y OJOS NEGROS con Simone Simón y Harry Baur.

## Los últimos momentos de Madrid

### Su salvación reside en la entrega sin condiciones a Franco. El Caudillo llevará a Madrid el pan, la alegría, la paz y el trabajo

Siempre que nuestro anhelo, a lo largo de dos años y medio de guerra, ante la inminencia de un grato acontecimiento ha preguntado «¿cuándo?», algún jefe nos ha respondido: «Cuando el Caudillo quiera». Y el Caudillo ha querido siempre que se han combinado una serie de factores que a nadie más que a él es dable conocer.

Esta voluntad y decisión es señalada en la hora precisa, ni un minuto antes ni un minuto después. Uno de los artifices de la victoria, el General Mola, decía siempre: «Un minuto antes no es la hora; un minuto después, no es la hora tampoco; la hora es la hora». Esto quiere decir, para el cronista, aplicado al día de hoy, que es por lo que inquiera su anhelo, no ha llegado ya sencillamente porque el Caudillo estima que aún no es la hora en punto; porque las manillas del reloj no han marcado la hora precisa y precisa que desde hace tiempo, se adivina próxima.

La guerra para el enemigo termina como empezó, como expresión de un caos espantoso ante reciprocas acusaciones cayendo al suelo el artificio de los mandos superiores subiendo arriba otra vez la auténtica escoria y derumbándose el ficticio generalato de improvisados que ya no mandan y que se ahogan en su propia sangre. Nuestro poder se exalta ante la ciudad de todos los dolores sacrificada en la cruz que ella misma se labró en sus horas más alegres.

Los que la han martirizado continúan representando su farsa alegre; persisten en el bárbaro martirio; lo ensayan todo; todo menos lo que, por amor a Madrid y a España, debieron realizar en 1936: la rendición sin condiciones; la declaración lisa y llana de que Franco era el Caudillo vencedor, el que forzó la línea del Albarche, el que llevó a los soldados hasta las mismas calles de la ciudad, en realidad, desde hace mucho tiempo.

Occupar una ciudad de la que se enseñoreó una horda feroz dispuesta a destrozarla casa por casa, era empresa que nosotros no podíamos intentar. Nos interesaba como españoles conservar en todo lo posible el perfil y la figura de la capital de nuestra nación. Nunca quisimos el daño de Madrid y ocupada moralmente la guerra fué por otros detroteros. Y hoy en el momento que no cabe ninguna duda sobre la decisión que se ventila con las armas en la mano, son ellos que llevan la guerra al corazón de Madrid, los que proceden a su destrucción, a beneficio solo de los que quieren la guerra a todo trance y se complacen en el aniquilamiento de España.

En estas horas finales, Madrid ve claramente quienes son sus mortales enemigos, quienes le llevaron los horrores de aquel verano de 1936; cuyas horas chorreaban sangre y el invierno que trajo el frío de las brigadas internacionales como un aire llegado de Rusia. Madrid ve la espantosa lucha que se desarrolla en sus calles en el instante mismo en que Barcelona redimida por nuestras armas, ha recobrado su alegría y su ritmo vital. Madrid cuando podía salvarse está destruida de nuevo por los mismos que en 1936 dieron entrada a las brigadas internacionales torciendo el curso de la guerra.

Ahora no se sabe con que siniestros designios atormentan los últimos instantes de la ciudad, cuya salvación reside solo en la entrega sin condiciones a quien supo ganarla.

Yo no sé la hora exacta; yo no sé cuál será la hora precisa. El pan, la alegría, la paz y el trabajo llegarán muy pronto por la mano magnífica de Franco a la ciudad que sacrificada hasta el último instante por los rojos, se hizo acreedora a nuestro amor y a nuestra solicitud; para cuya hambre ya hemos cocido el pan, para cuya justicia ya hemos dispuesto la ley.

JUSTO SEVILLANO

RADIO NACIONAL

## La solemnidad oficial de los mártires de la tradición

Los calendarios del nuevo Estado español han incorporado a sus efemérides gloriosas esta del 10 de marzo, día que la hispana Tradición venía dedicando a sus mártires heroicos, a todos los que a lo largo del siglo XIX cayeron en defensa de una auténtica concepción de España frente a los extranjerismos ultrapirenaicos.

Nuestro invicto Caudillo Franco dijo en su discurso de abril de 1937 lo que significaban los pasados mártires de la Tradición: representaban a la España auténtica, frente a la España bastarda europeizante. Y con estas palabras dejó trazado el lazo de unión y continuidad entre los que murieron en aquellos luchas del siglo pasado y los que han muerto en la gigante empresa actual que tiene por objeto principal la reintegración de España a sus pristinas esencias.

Como todas las conmemoraciones y solemnidades de la Tradición, esta festividad consagrada a sus mártires se venía celebrando en un ambiente humilde y recatado. En las iglesias de las ciudades y pueblos del patrio solar, en Navarra sobre todo, se congregaban los antiguos combatientes

y los jóvenes mozos dispuestos a combatir, con sus boinas rojas, sus sables, sus insignias. Un pelotón de jóvenes se destacaban y en posesión de firmes, bajo la llama crepitante y trémula de los fachones litúrgicos seguía la misa mitad pensando en el Santo sacrificio, mitad recordando las viejas gestas y soñando en otras que pudieran rescatar a la España de la derrota del 98, luchando por el mismo patrio ideal por que lucharan sus padres y sus abuelos. Así conmemoraban la fiesta de sus mártires aquellas gentes íntegras convencidas de la firmeza de sus creencias, apartadas de las apatencias del poder, y viviendo como en una España distinta, noble y heroica, que conservaban en la tradición perenne renovada.

¡Cuánto han cambiado las cosas! Hoy el día de los Mártires de la Tradición es fecha que se celebra con carácter oficial en toda España la recuperada por Franco, por nuestro Caudillo sin par, que ha consagrado por un decreto la gratitud que debe la nación entera los que por Dios y por España conquistaron en todo tiempo inmarcesibles laureles.

RADIO NACIONAL

## La entrega de la Embajada de España en Buenos Aires

### Bulgaria ha reconocido al Gobierno Nacional

Burgos.—Una vez reconocido por la Argentina el Gobierno del General Franco, se procedió a entregar a nuestro representante en Buenos Aires, don Juan Pablo el edificio de la Embajada de España en aquella República.

El representante del Generalísimo se negó a tratar con Osorio y Gallardo ni con ningún representante para la transmisión del edificio, habiéndose ofrecido para ello los funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores de la Argentina, quienes junto con un agregado a la Representación del Generalísimo y sin contacto directo con los miembros de la embajada roja, procedieron a practicar el inventario.

Una vez practicado éste suscribieron un acta y se dió cuenta de ello al embajador Osorio Gallardo, que abandonó inmediatamente el local, siendo silbado a la salida por los

grupos de personas que habían acudido a ver izar la Bandera nacional en el balcón principal del edificio. Entonces fué avisado el nuevo Embajador, quien acudió a tomar posesión de su cargo, siendo recibido con grandes aplausos del público que con la mayor emoción cantaba el Himno de la Falange.

Cientos de personas desfilan diariamente por la Embajada para dejar tarjeta en señal de adhesión a España y de satisfacción por el reconocimiento de nuestro Gobierno.

Burgos.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido una comunicación del Gobierno de Bulgaria manifestando su decisión de reconocer *de jure* como único gobierno de España al del Generalísimo Franco y anunciando para en breve el nuevo representante diplomático.

RADIO NACIONAL

## Palabras de Pilar Primo de Rivera

### Encomiando la obra de servicio, disciplina y sacrificio de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

San Sebastián.—Después del entierro de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. muertas en acto de servicio de Auxilio Social, Pilar Primo de Rivera pronunció las siguientes palabras:

«Esto es la Sección Femenina de la Falange. Así como vosotras, camaradas Concepción Clarial y Manuela Volumuro, caídas en acto de servicio cuando ibais a llevar el pan a nuestros hermanos recientemente liberados por los soldados de Franco, ¡cuántas registra ya la primera línea de nuestra Sección Femenina! Treinta, cuarenta camaradas caídas en actos de servicio, unas en las cárceles rojas, otras en los hospitales de

vanguardia, otras en el Auxilio Social, pero todas con una sola idea, la fe religiosa, la unidad de la Patria, y todas con una sola disciplina, la de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡Qué grande es nuestra Falange, que ha hecho de la entrega de la vida una cosa natural y un acto de servicio! Vosotras habéis hecho por la Sección Femenina en una hora mucho más que nosotras en cinco años de trabajo. Y qué orgullosos estarán de vosotras el Caudillo y José Antonio!

Camaradas de la Sección Femenina caídas por España: ¡Presentad

RADIO NACIONAL

## Noticiero extranjero

### Una lección al ideseable André Marty

París.—Con motivo de un almuerzo ofrecido por el presidente de la Cámara, Sr. Henriot, a un grupo de sus colegas, se produjo un incidente muy significativo.

El diputado de derechas, De Cisnay, dándose cuenta de la presencia de André Marty, llamado el traidor del Mar Negro y el Carnicero de Albacete, se excusó diciendo que no podía sentarse en la misma mesa que Marty. Todos los diputados presentes de centro y derecha hicieron causa común inmediatamente, saliendo de la sala y enviando a continuación ramos de flores a la señora de Henriot a título de homenaje y de excusa.

### Italia en la coronación de Pio XII

Roma.—El Príncipe de Piamonte representará al Rey de Italia, y el Conde Ciano al Gobierno fascista, en la ceremonia de la coronación de Pio XII.

### Italia no renuncia a sus reivindicaciones

Roma.—La declaración oficial inglesa, favorable a una mejora de la tensión franco-italiana, es considerada por la prensa de Roma como muy optimista o cuando menos prematura. *Il Lavoro Fascista* hace constar que Italia no está dispuesta a renunciar a sus justas aspiraciones a cambio de las insignificantes concesiones que le piensan hacer.

### Francia aumenta su contingente militar

París.—La Cámara y el Senado han aprobado por unanimidad las modificaciones introducidas en la ley de reclutamiento. La más importante se refiere a la duración del servicio militar, que ha sido aumentada, lo que permitirá a Francia tener regularmente en armas en tiempo de paz medio millón de hombres, con un aumento de cien mil en relación al contingente actual. La cifra de medio millón será aumentada a 600 mil hombres en 1941.

Daladier ha declarado que el go-

bierno se propone presentar al Parlamento lo antes posible un gran proyecto de reorganización de la defensa nacional.

**EL...**

EL... ROBABA A LOS RICOS...  
EL... AYUDABA A LOS POBRES

EL... APLASTABA A LOS PODEROSOS...  
EL... AMPARABA a los humildes.

EL... DESVALIJABA LOS COFREES...  
EL... LLEVO PAN al pobre hogar

EL... ERA LA ADMIRACIÓN DE LAS DAMAS...  
EL... AMO SOLO UNA VEZ!

EL ERA...  
**DICK TURPIN**  
EL BANDIDO de LEYENDA

**PROXIMO MARTES**  
**PROTECTORA**

TIP. DE «EL DIA»

## HUEVOS

En interés de que la riqueza avícola mallorquina vuelva a su primitivo auge, se participa a los productores que si los recuperos no les pagan los huevos al precio de tasa marcado por las AUTORIDADES, de Ptas. 3'20 la docena, pueden llevarlos directamente a cualquiera de los almacenes que se detallan, al expresado precio, más Ptas. 0'20 para gastos, etc., hasta Palma, o sean en total, Ptas. 3'40 docena.

- FRIO INDUSTRIAL, S. A., Viñaza, 20.
- MIGUEL GARCIA RUBERT, Héroes de Manacor, 37.
- HIJOS DE A. MIQUEL, Héroes de Manacor, 55.
- VICENTE MARTORELL JUAN, Héroes de Manacor, 38.
- DAMIAN ADROVER, Ramón Llull, 17.

### Nota interesante

Estas casas siempre pagarán al precio de tasa, más Ptas. 0'20, para huevos puestos almacén Palma.

¡ARRIBA EL CAMPO!!

**BLENORRAGIA** RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

## Sales Frutas Orto Laxantes Refrescantes Depurativas

## MANZANILLA OSBORNE